O soitz=x+ iy ; (x,v) E Rz; ona:

o Z=x—iy « 7=17

o |Z|=x2+y? « Z+72=2+7

o ZZ=|Z2P=x2+y2 o IxZ =ZxZ

e Z+Z=2Re(Z)=2 [EAEE
=2 | « (F-Fiz+0

o 7-7=2ilm(Z)=2iy e F=(Z)" ; Z#0;nel

® Soit A B, CetD des points du plan , on a :

« Aff(AB) =22,
= ﬂff[ffﬁ+ﬁf_}j}=(I{ZH—EJ,']+,{3[Z”—Z‘._.'J;a.ﬁEE{
© Soit (0,1 ,¥ ) un repére orthonormé . Z=x+iy € C*,M(Z) ,ona:

* |Z| =OM

' ® AB = |Zp—1Z,|
' ' M(Z)
| * |Z+Z']<|Z|+ |2
@ Soit (0,%,7) un repére orthonormé at
Argl Z)
o

Zel" M(Z),ona:

Arg(Z) = (ﬁ‘:a;'ﬁf )[2m)

Ovz =x+iy €C*, ona:

o 2=12i%(coso+isme) - TN
* z=(r.0) :[ommepoR

Avec:r=|Z| ; Arg(Z)=6[2m] ; cos8 =2 et sinf =

1=
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® soient z = [r,ﬂ] etZ' =[r',8'], ona:

Forme polaire Module Argument
Z=[r,-90] 12| = |Z|
arg(Z) = —arg(Z) [2n]
ZxZ =[rr',0+0']|||1Zx2'|=|2Z|x%|Z|
arg(Z x Z') = arg(Z) + arg(Z’) [2n]
A o |1 1 A
E_[‘l_"’ ] E _m HI'E(E]E—EH'E(Z}[ZT[]
Z T ’ Z |Z]
7' = ! 8—8 ] ; - m arg(%) = arg(Z) —arg(Z') [2n)
I" = [r" ,na) |z = |Z]|"
arg(f") =n = arg(Z)[2mx|
AZ=[Ar,0]
etA=>0 |AZ| = 4|Z] arg(AZ) = arg(Z) [2n]
AZ=[-Ar,0+m|
etd<0 |1Z] = —2]Z| arg(AZ) = (arg(Z) + m) [2m]

@ zeRem2)=08Z=Z& z=0o0uarg(Z) =km;kel

(*)ZeciR®Re(Z)=0etZ+£082Z=-ZetZ+0
%arg(2}=;—r+k1r;kEE

© Soit A, B, CetDdes points du plan , on a:

. {H_E_H )= Arg(Zy — Z,)|2m|

-y i
e (AB,CD)=Arg [f__j_j_f‘)|zn|
AB of D Zp—Zy _ tuniTests_tn
® AR et CD sont orthogonaux #—z 7. Eil
F—5A
® AB et CD sont colinéaires #—j”:?’ ER la®y wl>ox;
B A

(o _ . (cos@ + i sinf)" = cos(nf) + i sin(nh)

VeeER: vneET

.E'Eﬂ-l- E_“] . E!H_e—iﬂ
e _ cos@ = 2 ; sind = 21

< _af a—f _a—f o+l
; B{—=] il 1] i) o - il—}
a2 Liag¥ s @ ? e @ T )= 2sn( ﬁ}e 2
. . ftﬁ’ 1'{@] _j[u_'ﬁ] o - f[ﬂ’
e“+ePz=e 2 (e 2 +e 2 )=2cos| “B}e 2

\

e Z=re _ Avec:r = |Z], Arg(Z) = 0[2n]

5y i ; i
Sot Z =re ; Z'=r'e" ,telsque:r,r' >0etB,8'ER, ona:

i = 1 1 o
Z=rea™® —=-xeg 0
Z r
P z T —af
7 % 7' = ' o648 Z_ T pi(e-8"
zf r.l'
zﬂ:.rneinﬂ
A i o _
L R e
D Soit Betd@ €eR,ona:
T T 1 [0 _ ind
olf » ol0 _ l(8+8) 'éﬁ'=e-tﬂ=i e’  e-o (€)' =e
el?| Jiem —
e
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# ¥ 7 3 7 Equation & ceefficient complexe * ¥ ¥ % %

Eﬁiﬂ = la

e ol 8 ::-.c«.:%{:n:[gtuinz

= E{ui} et z”:—[E{MiH
{ . a = 03&:-%{-2;]:[\’%{141]’
=7 = H{l-i} et z":-[Htl-iH

tuniTests _tn

[La®y ¢l

\

ﬁ Soit T{z)=az’+ bz +c, oua,b et c sont des nombres complexes, tels que a 2 0.

i® Siz’' etz” sont les solutions dans C de I'équation T(z) =0 alorsona:

® T(z)=az?+bz+c=a(z-7)(z2-2")

# Sia+b+c =0alors 'éguation T{ z ) = 0 admet deux solutions : 1 et £ :
a

® Sia-b+c =0 alors I'équation T{ z ) = 0 admet deux solutions : -1 et - E.
a

Point méthode :

@ Résolution d'une équation de troisiéme degré :

Pour résoudre dans C 'équation P(z )=0ouP(z)= aiz’ +a:2* + asz + a5, 0uay, 2z, @
et a; sont des nombres complexes, tels que a; # 0 connaissant 'un des solutions z; :

*  On calcule les trois nombres complexes a, b et c tels que :
P(z) = (z-7') (az® + bz + c).
e Onrésout Péquationaz’+bz+c =0.
@ Résolution d'une équation bicarrée:

Pour résoudre dans C I'équation P(z ) =0ouP{z)= az'+ bz’ +c,oua, betcsont

des nombres complexes, tels que a # 0:
# On pose Z = 22 et on détermine Z' et Z” solutions dans C de I'équation :

a2+ bZ%+c=0
* On cherche les racines carrées de 2" et 2"’

* % % % 7 Racine niéme d'un nombre complexe * * ¥ X

L*équation : 3"’=2¢ Rﬁﬂ R::n*!ladmet exactement n solutions notées :
2= VB ke (0,1, . -1y (¥R )" = (RE) =R

% Pour n = 3, les points images des nombres complexes Z;, forment un

polygone régulier inscrit sur un cercle de centre I’ origine du repere et de rayon

VR.

-‘ ’ll
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% Les racines n'“™* de "unité sont les solutions de 1’égquation "= 1 admet ® ABCD estun parallélogramme si et seulement si :
% 1ére Méthode :
AE =DC o AD = BC ©Zgp = Zyz 0 Za5 = Zgp

ke
exactement n solutions notées : £ = aﬂl’ﬂ ;ke{0,1, .. n—1}

Reflexe

¢>ZE_24=ZE_ZDMZD _ZA=ZC_ZB

1 sin=4p

O@m_) i sin=4p+1 tuniTests_tn 4 26me Méthode :
S|l sin=dp+2 AB) // (DC)et AB = DC & 224 € Ret |2, ~ Z,] = |2, ~ Z
T e b uloln | @B/ ©O) 12 — Z4] = |Zc — Z,|
; . % 8éme Méthode :
. 1+10) si n pair (2i0) et : oy e BT
2 N6l n= { ( i . = { ] W Les deux diagonaux [AC]et [BD] se coupent en leurs milieux .
(L44) (1+ i)?p+isinimpair — ((20)" X (1+1) e ZatZc _ZstZIp
2 z
De méme pour(l — i) = - = {{ ; ‘;:;2?; +i) s @ ABCD est un rectangle si et seulement si :
—20)F % I
- 1ére Méthode :
©;= ——+ :,—E : ji=j= f ; =1 Trois angles droits 45 (A8 A AD) = (DA,DC) = (B4 ,BC) = g [2m]
Ip=-2Z4  Ze=Zp , Ze-

AT
3 S0t Il]ld}.ﬂl'l‘ll]'l_‘i purs .
Zp—Za Zp—Zp Za—Zg

* 2éme Méthode : ABCD est un # et un angle droit .

1,]j et j sont les racines cubiques de I'unité

@ OAB est un riangle isocele rectangle en O si et seulement si : © ABCD est un losange si et seulement si :
0A = OB 1Zy — Zp| = |25 — Zp]
(0A,0B) = 2[27[] ;5 ;” cil 4 1ére Méthode : ABCD est un # dont deux cités successives sont égaux .
AT L)

* 2&me Méthode : 1.es deux diagonaux sont orthogonaux , se coupent en
© ABCestun triangle équulatéral si et seulement si : leurs nulieux et ne sont pas égaux .

© ABCD estun carré si et seulement si :

4 Lére Méthode :
AB=AC=BC @ |Zzg—Z,| =2, —Z,| = |Z; — Zg] + 1ére Méthode : ABCD est un rectangle dont les cotés successives sont
% 26me Méthode : égaux ,

ABC est un triangle isocéle en A |, tel que : (AB ,AC) = =([2n] =  96me Méthode : ABCD est un losange et un angle droit .

=£[21T] Formule du binéme de Newton (/s b]“ — E:n C:-:f ak pn—k
3

WA

& AB = AC et
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